Тема:  Кодирование растровых изображений.
1. Прочитайте параграф 20.

2. Выучите формулы.

3. Разберите решение следующих задач.

4. Перепишите формулы и решения в рабочую тетрадь.

5. Выполните домашнюю работу №13 с сайта школы.

6. Дополнительно можно посмотреть видеоразбор задач по ссылкам
https://www.youtube.com/watch?v=Q0EGvsmZrBY 
https://www.youtube.com/watch?v=eiM-awKEpH8&t=70s
Что нужно знать:

· для хранения растрового изображения нужно выделить в памяти I = M*N * b (1) битов, где M*N – количество пикселей и b – глубина цвета (разрядность кодирования)
· глубина кодирования – это количество бит, которые выделяются на хранение цвета одного пикселя
· при глубине кодирования b битов на пиксель код каждого пикселя выбирается из 2b возможных вариантов, поэтому можно использовать не более 2b различных цветов
· Количество цветов (палитра) k = 2b (2)
· нужно помнить, что 

1 Мбайт = 220 байт = 223 бит, 
1 Кбайт = 210 байт = 213 бит
Примеры заданий:
1. Найдите глубину цвета изображения, если количество цветов в палитре 8.
Дано: k=8

Найти: b-?

Решение:

Из формулы (2) мы знаем, что k = 2b . Следовательно, 8=2b, 23= 2b . Отсюда находим, что b=3

      Ответ: 3 бит на 1 пиксель.

2. Найти количество цветов в изображении, если глубина цвета =7.
Дано: b=7
Найти: k-?

Решение:

Из формулы (2) мы знаем, что k = 2b . Следовательно, k=27=128. 
      Ответ: 128 цветов в палитре.

3. Рисунок размером 512 на 256 пикселей занимает в памяти 64 Кбайт. Найдите максимально возможное количество цветов в палитре изображения.
Дано: M*N=512*256


   I = 64 Кбайт
Найти: к-?

Решение:

1) находим количество пикселей, используя для вычисления степени числа 2: 

M*N = 512 · 256 = 29 · 28 = 217
2) объём файла в Кбайтах 64 = 26 
3) объём файла в битах  26  · 213 = 219 
4) глубина кодирования (количество битов, выделяемых на 1 пиксель) находим из формулы (1):

b=219 : 217 = 22 = 4 бита на пиксель
5) максимальное возможное количество  цветов по формуле (2) k= 24 = 16 

Ответ: 16.

4. Какой минимальный объём памяти (в Кбайт) нужно зарезервировать, чтобы можно было сохранить любое растровое изображение размером 64 на 64 пикселов при условии, что в изображении могут использоваться 256 различных цветов? 
Дано: M*N=64*64

   k = 256
Найти: I -? (в Кбайт)
Решение:

6) находим количество пикселей, используя для вычисления степени числа 2: 

M*N = 64 · 64 = 26 · 26 = 212
7) найдем глубину цвета по формуле (2) 256 = 28, поэтому для кодирования одного из 256 вариантов цвета нужно выделить в памяти 8 = 23 бит на пиксель 

8) объём файла в битах по формуле (1) будет равен 212 · 23 = 215
9) объём файла в Кбайтах 215 : 213 = 22 = 4
Ответ: 4.
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